



# ПРЕС КЛИПИНГ

23.август 2011.



## НАСЛОВИ

Нема лекара за 70.000 радника;(стр.2)

ММФ: Штедња једини излаз;(стр.3)

Директори „Нибенса“ прали новац;(стр.4)

Савети ММФ не лече наше проблеме;(стр.5)

Напунићемо буџет;(стр.6)

Живнуће „Фијат” на пролеће 2012.;(стр.8)

На њивама зарадили само реуму;(стр.10)

Четири месеца нема плате;(стр.11)

Синдикалци из Нибенс групе ове седмице о наставку протеста;(стр.12)

## Нема лекара за 70.000 радника

Б. СТЈЕЉА

Многи запослени остали без здравствене заштите, јер њихове фирме не плаћају редовно доприносе. Више од осам милијарди динара дуг предузећа према РЗЗО

НАЈМАЊЕ 70.000 запослених не може да се лечи ни од најједноставнијих болести због неажурности својих послодаваца. Дуг од осам милијарди динара, који је према Републичком заводу за здравствено осигурање направило 118.819 разних фирми широм Србије, разлог је зашто су овим радницама остале неоверене здравствене књижице.

Држава је, ипак, одлучила да направи одређени компромис па да "налепи маркицу" и на спорне књижице, али под једним условом - да послодавац одмах почне с редовним уплатама здравственог осигурања. А ко ће се на овај позив одазвати, знаће се тек кад "легну" прве паре на рачун РЗЗО.

У Социо-економском савету изборили су се за ово решење захваљујући само једном аргументу - радници нису криви за неажурност својих газда. А правни основ за реализацију добили су пре две недеље.

- Почетком овог месеца Скупштина Србије је усвојила измене и допуне Закона о здравственом осигурању, па је тек сада могуће спровести одлуку из социјалног споразума - објашњава Радмила Букумирић Катић, помоћник министра за рад у Министарству рада и социјалне политике. - Чим послодавци уплате прве износе за обавезно здравствено осигурање, радник може да овери своју књижицу упркос томе што постоји нагомилани дуг.

Ипак, како подсећају у Социо-економском савету, ни држава не може да сноси сав терет уместо неплатиша.

- И послодавци морају да покажу вољу и намеру да помогну својим запосленима - објашњава Букумирић Катић. - То је минимум који морају да учине. У предузећима где послодавци ни то нису у стању, радници ће и даље бити без здравственог осигурања.

У Републичком заводу за здравствено осигурање кажу да је дуг послодаваца тренутно достигао 8.704.018.012 динара па је по овом основу тренутно један одсто неоверених од укупног броја здравствених књижица.

- Већина укупног дуга је и даље ненаплатива јер је реч о пропалим фирмама. До краја године ћемо настојати да свим методама којима располажемо, као што су принудна наплата, активирање хипотека и слично, надокнадимо што је више могуће - објашњавају у Пореској

управи, и додају да су у прошлој години од доприноса за здравство наплатили укупно 127 милијарди динара.

## **ПРОВЕРА НА САЈТУ**

ВИСИНА доприноса за лица која се укључују у обавезно здравствено осигурање одређује се квартално, а последња износи 2.100 динара месечно. Укуцавањем броја здравствене књижице на сајту РЗЗО сваки радник може да провери да ли му је послодавац уплатио доприносе и до када му важи здравствено осигурање.

## **ТРЕЋИНА СУ ПЕНЗИОНЕРИ**

ОВЕРЕНЕ здравствене књижице, према подацима РЗЗО, има око седам милиона становника. Већина, односно 43 одсто, осигурана је на основу запослености, па тако за 2.958.668 радника и чланова њихових породица доприносе плаћа фирма. На другом месту су пензионери, којих је 1.842.066, односно 27,14 одсто, а на трећем су они чије се осигурање финансира из буџета. Таквих је 1.210.157 или 17,83 одсто.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:342322-MMF-Stednja-jedini-izlaz>

# **ММФ: Штедња једини излаз**

Д. И. К.

Преговори српских званичника и ММФ о новом аранжману из предострожности: Тражи се и стриктно поштовање фискалних правила и наставак реформи

Разговори делегације Србије са представницима ММФ

У наредном периоду неопходно је спровођење уштеда на свим нивоима власти, оцењено је након заједничког састанка делегације Међународног монетарног фонда и српског премијера Мирка Цветковића. Уз то, неопходно је и стриктно поштовање фискалних правила, као и наставак спровођења реформи у циљу унапређења инвестиционе климе.

Цветковић је са делегацијом ММФ, коју предводи Алберт Јегер, разговарао о склапању новог аранжмана, који не подразумева повлачење кредита, а било је речи и о макроекономским кретањима у Србији до краја године.

- Аранжман из предострожности са ММФ, који не подразумева обавезно повлачење средстава, веома је важан за Србију, јер свим страним инвеститорима представља потврду да Србија води кредибилну економску политику - нагласио је председник српске Владе.

У октобру ће, како је истакао премијер Србије, доћи до усклађивања и повећања плата и пензија, како је и предвиђено законом.

- Верујем да постоје добри изгледи да Србија уговори нов аранжман са Међународним монетарним фондом - изјавио је у понедељак потпредседник Владе Јован Кркобабић, након учешћа на пленарном састанку са представницима Међународног монетарног фонда.

Кркобабић је рекао да је састанак имао за циљ да се представници извршне власти упознају са питањима на која ће ММФ тражити одговор у наредним данима.

- Доследност у спровођењу фискалне политике, обезбеђивање правне сигурности улагања, уштеде на свим нивоима у јавном сектору, само су неке од препорука које су се могле чути и од представника ММФ - казао је Кркобабић.

Према његовим речима, да би се тај аранжман уговорио ММФ предлаже, прво, стабилну и развојну монетарну политику, за коју је већ констатовао да је рационална и да у овом тренутку не утиче негативно на даљи развој земље.

- Оно што „кочи“, а што је констатовао и ММФ, али и што ми знамо да постоји, је још увек недоследна фискална политика - истиче Кркобабић. - Морамо уозбиљити фискалну политику, водити тај процес изузетно одговорно и не сме бити никаквих пропуста на том плану, која се дешавају а остављају тешке последице.

Кркобабић ће се у уторак састати са мисијом ММФ.

## **РЕБАЛАНС БУЏЕТА**

Делегација ММФ-а наставиће разговоре са представницима Министарства финансија у вези са ребалансом буџета који је планиран у септембру. У овим разговорима биће утврђени и оквири буџета за 2012. годину.



<http://www.blic.rs/Vesti/Hronika/272866/Direktori-Nibensa-prali-novac>

Пореска управа поднела пријаве због утаје пореза

## **Директори „Нибенса“ прали новац**

БЕОГРАД - Пореска полиција поднела је јуче кривичну пријаву у редовном поступку против тројице директора Предузећа за путеве „Ниш“, које је део „Нибенс групе“, због сумње да су утајом пореза оштетили републички буџет за 46,1 милион динара.

Како „Блиц“ незванично сазнаје, реч је о Зорану Михаиловићу, бившем директору ове фирме, Богољубу Николићу, бившем помоћнику генералног директора за финансије, и Сузани С., шефици рачуноводства.

Ова тројка се, како кажу у Пореској управи Србије, терети да од децембра 2006. до априла 2008. године у пословним књигама није приказала промет у вредности од око 95 милиона динара, чиме је избегнуто плаћање пореза на додату вредност (ПДВ) у износу од 17,1 милион динара.

Они се сумњиче и да су неосновано пријавили промет од 161,1 милиона динара и тако искористили право на одбитак ПДВ-а у износу од 28,9 милиона динара.

Зоран Михаиловић се терети и за фалсификовање службених исправа јер је својим потписом и печатом оверио пријаве неистинитог садржаја.

По речима синдикалаца „Нибенс групе“, јавна је тајна да су осумњичени ненаменски трошили новац и злоупотребљавали положај.

Предузеће се путеве „Ниш“ је део „Нибенс групе“, чији је власник Мило Ђурашковић ухапшен у мају због сумње да је за 32 милиона евра оштетио Фабрику мазива из Крушевца, коју је купио у приватизацији. Заједно са Ђурашковићем, тада су ухапшена и осморица директора осталих фирми које послују у саставу „Нибенс групе“.

Они се сумњиче да су од 2007. до 2010. године извлачили новац из крушевачког ФАМ-а преко дугих фирми које су у Ђурашковићевом власништву. Подсетимо, почетком маја ухапшени су и Слободан Јовановић, бивши директор Предузећа за путеве „Београд“, које је део Ђурашковићеве „Нибенс групе“, као и Радосав Саватијевић Кене и још 15 особа осумњичених за малверзације приликом изградње путева у околини Пожаревца.

Ова група сумњичи се да је малверзацијама у изградњи путева оштетила буџет за више од 300 милиона динара.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Saveti-MMF-ne-lece-nase-probleme.sr.html>

## Савети ММФ не лече наше проблеме

Држава емитовањем обвезница повећава цену новца, али у исти час и привреду гура у великвидност

Гувернер Народне банке Србије Дејан Шошкић дочекао је јуче делегацију мисије Међународног монетарног фонда – која у Србији борави поводом склапања аранжмана из предострожности – спокојан. У његовом „дворишту“ проблема, заправо, нема. Висока инфлација, која га је прогањала откако је ступио на ту дужност прошле године, сада је на силазној путањи и вероватно ће, тамо негде, почетком наредне године бити на нивоу иза ког је он стао као бранилац монетарне политике. И не само то. Ништа не указује да би ову његову „срећу“ нешто могло да поквари, јер нема сигнала да нам се спрема било какав инфлаторни шок.

Разговори са представницима ММФ-а, који су јуче почели одржавањем пленарног састанка у НБС, настављени су такође јуче у Влади Србије чији први човек Мирко Цветковић, упркос умирујућем тону саопштења које је издао, не може да пренебрегне то да су сви ризици економије због којих се ова међународна финансијска институција зове наново у помоћ у његовом дворишту. Дефицит буџета, неликвидност привреде, пад инвестиција...

Један учесник разговора, који је желео да остане анониман, каже да су разговори добро почели, али да је код обе стране очигледна била забринутост због нове кризе која већ погађа светску економију, а чије размере на нашој кожи тек треба да осетимо.

*(Цео текст можете прочитати у штампаном издању од 23. августа)*

Ј. Рабреновић

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Napunicemo-budzet.sr.html>

## Напунићемо буџет

Министарство финансија припрема мере којима ће се побољшати систем наплате пореза и доприноса, најављује Душан Никезић, државни секретар

Чињеница је да постоји проблем у наплати доприноса и пореза на додату вредност и због тога Министарство финансија припрема системске мере које ће ускоро предложити влади како би се побољшао систем убирања тог пореза. Ово је у разговору за „Политику” најавио Душан Никезић, државни секретар у Министарству финансија. Према подацима Пореске управе у овом тренутку се књижи 230 милијарди динара ненаплаћених доприноса. Тај се дуг мора узети са резервом, јер добар део те суме представљају дугови предузећа која су у стечају или су у поступку продаје, па је та потраживања тешко наплатити. А када је о наплати ПДВ-а реч, наш саговорник најављује чешће контроле.

– Пад прихода је незнатан. Уочен је превасходно код ПДВ-а, што је делимично последица пада тражње, а делимично и због повећања повраћаја ПДВ-а услед већег раста извоза од планираног. Што се расхода тиче, они су такође нешто нижи од планираних – каже наш саговорник и могућност повећања пореза искључује и за ову и за следећу годину.

Никезић није забринут што је минус у републичкој каси за седам месеци достигао 87 милијарди динара. До краја године он не може да буде већи од 120 милијарди динара.

– Дефицит је у складу са планом, јер се посматра на консолидованом нивоу државе. Односно, ту су урачунате и локалне касе и фондови. Дакле, планирани минус целе државе за ову годину износи 140 милијарди динара, односно 4,1 одсто бруто домаћег производа. За сваки месец појединачно имамо план о очекиваним приходима и расходима. У првих шест месеци на консолидованом нивоу остварен је дефицит од 70 милијарди динара, што је у складу са планираним износима, тако да тренутно нема назнака да ће бити угрожено фискално правило у Закону о буџетском систему о висини дефицита – уверен је Никезић.



Како ће се покрити јаз у републичкој каси од око 10 милијарди динара који ће се од октобра јавити због примене Закона о финансирању локалних самоуправа, наш саговорник објашњава да ће се разлика надоместити јесењим прекрајањем државне касе, односно ребалансом. С обзиром на то да је око 80 одсто расхода законом „закуцано”, питали смо га где ће се наћи простор за уштеду.

– Ребаланс ћемо ускладити са представницима мисије Међународног монетарног фонда. Није упутно да о томе говоримо пре него што са њима поразговарамо. У сваком случају, постоји јасан план на који ће се начин фискални дефицит одржати на планираном нивоу. Не постоји идеја да се од ММФ-а тражи повећање минуса у каси, поготово ако се има у виду да је висина дефицита наша законска обавеза – каже Никезић и додаје да октобарска повишица такође представља законску обавезу и да се не доводи у питање њена реализација, јер су средства за ту намену већ обезбеђена у буџету.

Никезић додаје и то да су неутемељене оцене неких економиста да је Србија већ у другом таласу кризе, а да тога није ни свесна.

На састанку с премијером, који је одржан одмах након драматичних догађања на светским берзама, истакнуто је да још нема индикација да се криза јавног дуга прелила на Србију, али је неопходно детаљно пратити кретања на домаћем и међународном тржишту како би се правовремено и адекватно реаговало, каже наш саговорник. Упркос упозорењима стручњака да приходи од пореза падају, као и да су реалне зараде и промет у трговини на мало на силазној путањи, Никезић не мисли да још увек има основа да се процена економског раста за ову годину смањи. Иначе, очекује се да раст бруто домаћег производа у овој години достигне три одсто.

– За сада нема довољно података за тако нешто. У првом тромесечју раст БДП-а је био изнад просечног, док је у другом кварталу успорио и био нешто мало испод очекиване вредности. Али, засад се налазимо у планираним оквирима – сматра Никезић.

Према његовим речима, у влади се није размишљало да се од ММФ-а, због спољних ризика, затражи нека друга врста аранжмана уместо програма из предострожности, јер је реч о пакету који се нуди земљама у којима су спољни ризици мали или их нема. Наш саговорник сматра да тренутно нема индикатора који би указивали на то да Србији прети други талас кризе. Због тога српски преговарачки тим од ММФ-а неће тражити неку другу врсту аранжмана.

Аница Телесковић

## Живнуће „Фијат” на пролеће 2012.

Радови на халама још нису завршени, али сада се, изгледа, никоме не жури, ни нашој држави, ни Италијанима, каже председник синдиката ФАС-а Зоран Михајловић, који очекује да ће „Фијат” поново бити у фокусу пред наредне изборе

**Крагујевац** – Иако се примиче рок за почетак пробне производње, а то је јесен ове године, у фабрици „Фијат аутомобили Србија“ нема журбе. Обимни радови на реконструкцији старих „Заставиних“ хала теку полако, а кооперанти, без којих је немогуће покренути монтажне линије, још нису почели да граде фабрике на месту старе касарне у Грошници.

Серијска производња, прво 200.000 а потом и 300.000 аутомобила годишње, најављено је, треба да почне маја наредне године. До тада би требало завршити бар део послова. Но, и са тим пројектима се касни. Наиме, друга трака магистралног правца ка Баточини и Лапову, која Крагујевац спаја са Коридором 10, остала је на досадашњој километражи. На видику нису ни саобраћајнице око фабрике, а од јужне обилазнице, која тешки саобраћај измешта из центра града, за сада постоје само планови.

Италијани се још нису вратили са „ферагоста“, колективног годишњег одмора, а како ствари стоје, ни нашој држави се не жури баш много, каже за „Политику“ председник синдиката у ФАС-у Зоран Михајловић.

– Радови на халама још нису завршени, па је у Крагујевац стигао само мањи део опреме. Стигле су каде за Лакирницу, али друге машине и работи не могу да се уграде док се у потпуности не заврши реконструкција старих погона. Што се тиче саобраћајница, ове године није изграђен ни километар пута ка Коридору 10, а тим правцем, како је речено, треба да тече транспорт аутомобила и делова. По свему судећи, „Фијат“ ће живнути тек на пролеће наредне године, када ће предизборна кампања бити у пуном јеку – сматра овај синдикални лидер.

Према Михајловићевим речима, због кашњења у изградњи кооперантских фабрика тешко је очекивати да пробна производња, најављена за октобар, почне на време.

– Осим ако неко не жели само да пресече врцу и слика се пред телевизијским камерама... Можда се још размишља да се у прве аутомобиле уграде делови из увоза. У том случају ми ћемо само склапати возила, и нећемо бити права фабрика. Права фабрика аутомобила је она која сама производи делове, односно она која већину компоненти набавља од коопераната лоцираних у близини главних погона или бар у самој земљи где се налази – објашњава Михајловић.

Менаџмент ФАС-а из фабрике је на евиденцију Националне службе за запошљавање упутио око 150 радника који нису задовољили критеријуме рада. Тестове није прошло око 130 производних радника и двадесетак оних на које је „Фијат“ рачунао да би могли водити фабрику. Реч је о некадашњим радницима „Заставе“ и делу административаца који су пре само годину дана положили испите и били примљени у нову фабрику.



– Тестови су били слични, а мени је нелогично да они који су их положили пре годину дана сада нису били у стању да их реше. Људи су позивани појединачно, а саопштавано им је да би за њих било боље да узму отпремнине и оду сами, него да буду отпуштени. Као и пре годину дана, резултате тестирања нико није видео, што ме доводи у сумњу да руководство ФАС-а жели да се реши старијих „Заставиних“ радника, уместо којих ће, по свему судећи, доћи млађи, они који могу више да истрпе и који неће много коментарисати одлуке својих шефова – сматра Михајловић.

ФАС је до сада примио око 1.000 некадашњих радника „Заставе“, а око 150 радника је преузето са крагујевачке филијале Националне службе за запошљавање. У Крагујевац, на сталне позиве менаџмента фабрике, долазе и радници и високообразовани кадрови из целе Србије.

– Имали смо „госте“ из Ђуприје, Зрењанина, Новог Сада... Није ми јасно по којој логици „Фијат“ бира раднике, јер тешко је веровати да неко ко се никад није сусрео са производњом аутомобила може да буде кориснији од нас Крагујевчана који смо цео век провели на монтажним линијама – истиче Михајловић.

Онима на које се више не рачуна нуђене су отпремнине, од 300 до 550 евра по години стажа, без посебног критеријума зашто се једнима даје мање, а другима више, тврди Михајловић, наглашавајући да је синдикат постигао договор са државом и менаџментом ФАС-а да по том основу убудуће не буде дискриминације радника и да приликом добровољног одласка из фабрике за све важи исти критеријум.

### **За сада само „мрвице”**

Иако је од формирања заједничке фабрике државе и „Фијата“ прошло безмало три године (29. септембра 2008), Крагујевчани још нису осетили директну корист од нове фабрике аутомобила и највеће појединачне стране инвестиције у Србији, вредне око милијарду евра. Радници „Заставе“ су, углавном, остали без посла и сада на „бироу рада“ полако „крцкају“ државне отпремнине, а сам град још није добио обећане саобраћајнице, па ни бежични Интернет који су најављивали локални политичари. Задовољно трљају руке само професори италијанског и енглеског, без којих не вреди конкурисати за посао у ФАС-у, а донекле су профитирале и агенције за некретнине. Оне су се преоријентисале на издавање станова грађевинским радницима из земље и окружења који раде на обнови старих „Заставиних“ погона, а ту је и понеки менаџер из Италије кога је „Фијат“ послао да постави ствари на своје место.

Бране Карталовић

## На њивама зарадили само реуму

Ако се суди по просечној јунској плати у Србији, просечна пензија је већ пала испод прописаних 60 процената и сад је 59,6 одсто, с тенденцијом даљег пада.

Најављује се нови талас економске кризе, мада ни стара још није прошла, па се може очекивати да једна од мера државе буде смањење плата у јавном сектору, а оне држе српски просек већим него што би био да су исте као у приватном сектору. То ће, пак, смањити пензије, јер су њих законске измене с почетка године директно везале за раст плата у јавном сектору.

Пензионери већ сада, поготово ако живе од минималца који је нешто више од 120 евра месечно, тешко спајају почетак и крај месеца, а чека их још већа немаштина. Но, још је теже онима који су дочекали старост без права на на било какву, па макар и минималну, пензију. Неки нису успели да сакупе неопходних 15 година стажа, други су касно сазнали да им послодавци нису уплаћивали пензиони допринос па стаж уписан у радну књижицу није покривен пензионим, без којег нема пензија, а доста је оних који никад нису били на плати јер су се бавили пољопривредом или нису ни тражили посао. Углавно, тренутно је у Србији више од 100.000 сениора који дословно гладују јер уопште немају радног стажа или га имају мало. Већ годинама, поготово након демократских промена, потеже се прича о увођењу социјалних пензија, какве је увело 80 држава за оне без радног стажа, које би, заправо, биле помоћ старим и угроженим пензионерима. Чак и Светска банка, која слови за веома строгу и шкрту за социјална давања, препоручује социјалну пензију јер је становништво свуда све старије и дуже живи. Препоруку су прихватиле и неке чланица ЕУ, па је у Данској, Италији, Ирској, Португалу, Шпанији и Шведској уведено право на пензију за све старије од животног доба потребног за редовно пензионисање. У прописивању критеријума за остваривање тог права државе се руководе дужином пребивалишта у земљи, приходима, годинама старости... Мада су тренутно Италија, Шпанија, Португал и Ирска међу економски најрањивијима и биле су принуђене на то да уведу низ додатних мера штедње, ниједна од њих, ипак, неће закидати на социјалним пензијама јер су свесне тога да би без њих стотине хиљада људи запало у крајњу беду.

Постоји воља да се и у Србији уведу социјалне пензије, али се нико не усуђује да их законски регулише, пошто новца за исплату таквих примања једноставно нема. Нити ће га бити и наредних година. Национални кореспондент за старење др Лидија Козарачанин сматра да су социјалне пензије спас за све оне старије од 70 година без примања, али је свесна стања у којем је домаћа економија.

– Термин “социјална пензија” подразумева ону којој није услов да се одређени број година уплаћује допринос – објашњава др Козарачанин. – Иако већина старих у земљама у развоју ради, мало њих заради толико да може задовољити своје основне потребе, а камоли и чланове породице који од њих зависе. Зато су новчани трансфери усмерени на старије у суштини компонента свестране социјалне заштите, креиране тако да је намењена и сиромашној деци, женама и осталим члановима угрожених породица.

Она увођење социјалних пензија објашњава њиховом једноставношћу, јавношћу и очигледном праведношћу према онима који их примају, али и према пореским обвезницима. Додаје да се

социјалном заштитом старих, посебно најсиромашнијих, обезбеђује широка политичка подршка, а у земљама које су регулисале социјалне пензије, јавност оштро реагује ако влада покуша да избегне своје прихваћене обавезе. Дакле, пореским обвезницима уопште не смета што се новцем из буџета помажу стари и угрожени, већ само кад се он троши на неке друге, непотребне стваре. Наше власти, и поред све жеље да стекну велику популарност, поготову током предизборних месеци, ипак се не усуђују чак ни да обећају социјалне пензије. Знају да им најсиромашнији не би ни поверовали, јер се држава мучи и с редовном исплатом пензија, које сваког месеца дебело дотира из већ иовако празне касе.

Од свих бивших југословенских република, једино је Словенија наменила социјалне пензије временским грађанима без икаквих прихода. Оне су уведене још 2003, али дељена само старијима од 75 година, којих је мало. Након почетног опреза и страха од банкрота, дежела је “попустила”, па сада право на њу имају и млађи.

Љубинка Малешевић

## **Хектар земље срећу квари**

По подацима НВО “Снага пријатељства – Амати”, од 12,8 одсто старијих од 70 година у Србији који немају никаква примања, већина их је одавно у зони дубоког сиромаштва јер, осим што немају ни за хлеб, често су и без ближих сродника да им помогну. Углавном су то људи са села, који су читав живот радили на њиви, нису уплаћивали доприносе јер за то нису имали новца, а данас немају никакве приходе. Да зло буде веће, тешко долазе и до материјалне помоћи државе, пошто имају више од једног хектара земље, што им смета да би стигли на социјалну листу. Спремни су они и да се одрекну своје већ закоровљене земље, али је нико неће. Социјалне пензије, кад би их Србија увела, не би пале на терет Фонда ПИО и тиме се, аутоматски, повећао број пензионера, него на терет буџета и пореских обвезника.

<http://www.dnevnik.rs/node/41658>

## **Четири месеца нема плате**

Радници „Банатпласта“ у Пландишту су од прошлог понедељка у генералном штрајку јер већ четири месеца нису примили зараде, нема ни путних трошкова и доприноса, а већински

власник Жељко Јововић за 102 запослена дугује око 15 милиона динара.

Прекјуче се, после инсистирања штрајкача, Јововић удостојио да сврати у фабрику и ништа добро није рекао запосленима. Инсистирао је на томе да се врате у погоне, док су радници остали при својим захтевима да се прво исплате заостале зараде и остале припадљности. – Рекао нам је да нема новца и да очекује да добије неке кредите па ће покушати да део из тих пара усмери на наша потраживања. Нисмо на то пристали. Настављамо штрајк, а у припреми је и тужба јер је, нажалост, то једини начин на који можемо да остваримо своја права – истиче председник штрајкачког одбора Томислав Ђеорђијевски.

Погони „Банатпласта“ су од понедељка празни у сваком смислу те речи. Осим што нема радника, који свакодневно штрајкују у кругу фирме, нема ни сировине за производњу, са чиме су се радници суочавали и пре штрајка.

– Вољни смо да се вратимо на посао чим се испуне наши захтеви. Можемо почети да радимо за сат времена и надокнадити свешто смо минулих дана изгубили. Али и то је проблем јер немамо сировине. Ми не желимо да се овај штрајк одужи. И нама је у интересу да се што пре вратимо у погоне, знамо да фирма има перспективу и сталне поруџбине, само треба да нам се обезбеде услови за нормалан рад – каже на крају Ђеорђијевски.

Р. Јовановић

## **Подршка из општине**

Томислав Ђеорђијевски најављује да ће данас фабрику и штрајкаче посетити и председник општине Пландиште Зоран Воркапић.

Иначе, штрајкачи имају подршку свих запослених у фирмама ове општине, доносе им освежење, храбре их, а неки их помажу и новчаним прилозима.

## **ЕКОНОМСКИ МАГАЗИН**

<http://www.emportal.rs/vesti/srbija/162452.html>

# **Синдикалци из Нибенс групе ове седмице о наставку протеста**

Извор: Бета

**Представници синдиката путарских предузећа из Нибенс групе разматраће ове седмице наставак протеста због проблема око исплате зарада и пословања тих фирми, најавили су данас из Самосталног синдиката путара Србије.**

Председница овог синдиката Соња Вукановић казала је да радници не одустају од својих захтева за исплату зарада, стварање услова за рад и реорганизацију предузећа.

Вукановићева је казала да запослени у Бачкапуту још нису добили ни плату за март, док у осталим предузећима не знају када ће добити следеће зараде.

Она је истакала и да полиција сваког јутра позива синдикалне представнике Предузећа за путеве "Врање" (ПЗП) и Бачкапута да их пита какве активности планирају тог дана.

"То је притисак и кршење права радника", оценила је Вукановићева.

Банке, које су највећи повериоци Нибенс групе, тренутно се договарају око детаља реорганизације путарских предузећа, казала је она и додала да би до 30. августа требало да буде завршен план реорганизације за ПЗП "Крагујевац".

"То би требало да омогући да се прекине блокада рачуна те фирме", казала је она.

Како је додала Вукановићева, на планове реорганизације Бачкапута и ПЗП "Београд" сагласност мора да да и Агенција за приватизацију, јер је испуњавање услова из уговора о продаји тих фирми још под надлежношћу Агенције.

У саставу Нибенс групе су предузећа за путеве "Београд", "Ниш", "Крагујевац", "Врање" и Војводинапут-Бачкапут из Новог Сада.

Рачуни предузећа из Нибенс групе блокирани су због дугова од око 180 милиона евра, од којих је око 130 милиона евра дуг банкама.

Власник Нибенс групе Мило Ђурашковић је у мају ухапшен због злоупотребе службеног положаја и извлачења 32 милиона евра из Фабрике мазива из Крушевца, коју је купио у приватизацији.

Предузећа из групе Нибенс имају више од 5.000 запослених, а путари из те групе одржавају више од 40 одсто путева у Србији и учествују у изградњи аутопута на Коридору 10 кроз Србију, како и дела аутопута ка Црној Гори код Љига.